

EL CORREO

NUM. 11.869.-(AÑO XXXIV)

MADRID.-LUNES 25 DE AGOSTO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

LA HUELGA DE TEJEDORES DE CATALUÑA

EL DECRETO DEL GOBIERNO Y LOS PATRONOS Y OBREROS

Reunión de fabricantes

Barcelona 25. Durante todo el día de ayer circularon rumores de que los patronos eran opuestos al decreto.

También se decía que en la reunión que habían celebrado unos sesenta fabricantes se habían tomado acuerdos graves.

Los reunidos, según se supo después, trataron ampliamente de la situación que crearía a su industria el establecimiento del real decreto prometido por el Gobierno; se estudió la fórmula ministerial, las modificaciones que ha sufrido desde que se anunció, y, principalmente, el haberse adelantado su vigencia, señalada para el 30 de Septiembre.

Después de largo debate, quedó nombrada una comisión de cinco patronos para que se avisase con el gobernador y le manifestara su protesta por el cambio de fechas, advirtiéndole que, por esta razón, no se abrirán las fábricas el lunes.

Los comisionados conferenciaron con el gobernador y sostuvieron con él una conversación, según se dice, bastante viva. Afirmase que el Sr. Francos deploró la actitud de los patronos, cuyas consecuencias, en las circunstancias actuales, podrían ser gravísimas. Se dice que los patronos pidieron que se aplazase ocho días en poner en vigor la disposición ministerial, manifestando que es imposible confeccionar el trabajo con el apresuramiento que quieren imponer las autoridades.

Lo que dicen los obreros

Barcelona 25. Los obreros también celebraron en la Casa del Pueblo otra reunión.

Después de nombrar a varios individuos para ocupar los cargos vacantes en la Junta directiva se pasó a la discusión del decreto del Gobierno, y el presidente propuso las siguientes modificaciones: que en vez de entrar a las cinco y media de la mañana, como ahora se hace, se entre a las seis; establecer media hora para el almuerzo y hora y media para la comida y que termine el trabajo a las siete.

No hubo conformidad unánime con este plan; se propusieron otros, y, por fin, se acordó que cada casa establezca el horario que mejor la parezca con tal que se entre en el trabajo a las seis y no se trabaje a la semana más de sesenta horas.

Acto seguido preguntó el presidente si estaban los huelguistas dispuestos a ir al trabajo en caso de que el decreto hubiese sido firmado hoy. Contestaron unos que sí y otros que no, y fué tal la algarabía que se armó, que durante unos minutos nadie se entendía.

Cuando el tumulto iba decreciendo, se oyó una voz que decía: «No debemos olvidar a los presos. Si no se les pone en libertad, no vayamos al trabajo».

El presidente hizo uso de la palabra, aconsejando a los obreros que volvieran al trabajo, sin insistir en que previamente fuesen puestos en libertad los presos, cosa que era imposible de lograr.

Dijo que había hablado con el gobernador de este asunto, y que creía que sería resuelto pronto favorablemente.

Fueron inútiles sus buenos oficios; una mujer dijo que se debía volver a la huelga si en el plazo de cuarenta y ocho horas no eran libertados los presos.

Así se acordó por aclamación.—**Visita al gobernador**

Barcelona 25.

A las diez de la noche se ha publicado un extraordinario del «Boletín Oficial» de la provincia con el texto íntegro del decreto relativo a la jornada de trabajo del arte textil.

El Comité de la Constancia visitó anoche al gobernador civil, relatándole detalladamente lo ocurrido en la reunión que se celebró esta mañana en la Casa del Pueblo.

Han hablado de las reuniones que han acordado celebrar hoy, y el Sr. Francos Rodríguez procuró disuadirles de la realización de aquéllas.

El día de hoy.—Tranquilidad

Barcelona 25 (140)

Hoy se han abierto la mayoría de las fábricas de estampado, aprestos, sedería y géneros de punto, creyéndose que mañana lo harán también las textiles. La tranquilidad es completa.

Ha tomado posesión el Gobierno militar de esta plaza el general Sánchez Mesa.

Se reanuda el trabajo.—Tranquilidad

Barcelona 25.

Esta mañana se ha reanudado el trabajo en 41 fábricas, todas del arte textil de Barcelona.

La totalidad de los obreros que han entrado son 610 hombres, 1.927 mujeres y 245 niños. Reina tranquilidad.

En las fábricas del ramo de aguas se han reanudado los trabajos, entrando todos los obreros.

El Sr. Angulo

En la Casa del Pueblo dió anoche una conferencia D. Tomás Alvarez Angulo, acerca de la huelga del arte textil en Barcelona.

El haber intervenido el conferenciante, a solicitud de los delegados fabriles de Cataluña, en el actual conflicto, hizo que la conferencia despertara gran interés entre los trabajadores madrileños.

Dijo que la huelga fué precipitada por las arbitrariedades de los patronos, los que no esperaban el movimiento. En seis días la huelga fué general, ascendiendo los huelguistas de 5.000 a 80.000.

Combatido duramente a los patronos é hizo una calurosa defensa de los obreros, los que, a juicio del orador, dieron palpables pruebas de su cordura y su sensatez.

La huelga tuvo un momento de duda por falta de dirección; pero ésta fué recuperada bien pronto y así triunfó.

El orador expresó su seguridad de que el Gobierno obligará con mano dura a los patronos a abrir las fábricas.

Terminó entonando un himno a la unión de los obreros, que es la forma en que éstos pueden obtener triunfos tan resonantes como el recientemente logrado. Fué muy aplaudido.

Otras huelgas

Los mineros asturianos

Oviedo 25 (130).

En Asamblea magna celebrada por los mineros de Langreo han acordado presentar al próximo miércoles una petición oficial de jornada mínima, dando plazo hasta el 10 de Septiembre para que se les conteste.

Caso de no recibir respuesta, adoptaron la resolución de declarar la huelga general el día 12, encargándose el Comité ejecutivo de plantearla y dirigirla.—**Mencheta**.

Los Reyes en Bilbao

Paseos de los Reyes

Bilbao 24.

Los Reyes con los Príncipes, después de asistir a la corrida de toros en la que los diestros «Gallo» y «Cocheo» lidiaron toros de Veragua, han paseado en automóvil por la Gran Vía, el Boulevard, el arsenal y el Campo de Volantín. En todo el trayecto, y especialmente al cruzar por la feria donde están instaladas las barracas, fueron muy aclamados por los feriantes y transeúntes.

El gobernador y el séquito palatino acompañaron a los Monarcas a Las Arenas, donde embarcaron para ir a pernoctar en el «Giralda».

Resultado de las regatas

Bilbao 25.

En las regatas que se han corrido esta mañana, los resultados han sido los siguientes:

De las series de 15 y 10 metros unidas, el primero «Tanino» y el segundo «Hispania».

Serie de ocho metros: primero «Sogalinda» y segundo «Carmen».

Serie de siete metros: primero «María» y segundo «Santander».

Firma del Rey

Bilbao 25.

Su Majestad el Rey, después de asistir a las regatas, regresó al «Giralda», donde se hallaba aguardando el ministro de Fomento.

El Sr. Gasset puso a la firma del Rey los siguientes decretos:

Varios nombramientos de comandantes de la orden del Mérito agrícola.

—Aprobando el reglamento de la Escuela Nacional de Aviación.

—Jubilación de varios ingenieros.

Después de haber despachado con el ministro de Fomento, marchó el Monarca a la fiesta que se celebraba en el buque alemán «Hansa».

Visitó también el Rey el concurso agrícola de Las Arenas.

Esta noche asistirá a la función del teatro de Arriaga.—**M.**

EL CARDENAL AGUIRRE

Toledo 24.

La dolencia que desde hace tiempo aqueja al Cardenal primado ha sufrido hoy una agravación considerable que alarmó desde el primer momento a las personas que le rodean.

Para visitar al ilustre enfermo llegó esta tarde en automóvil, desde Madrid, el doctor Cardenal, quien, después de reconocer al primado, se reunió en Junta facultativa con el médico de cabecera, D. Francisco Fando, y con los doctores D. Antonio Piga y D. Jesús Moreno.

La dolencia que sufre el Cardenal Aguirre es un ataque de uremia.

A primera hora de la noche le fueron administrados los Santos Sacramentos, asistiendo al piadoso acto, que resultó solemne y emocionante, las autoridades y los principales elementos eclesiásticos.

El Cardenal Aguirre recibió los Santos Sacramentos con gran entereza.

LA FUNDACION DE BERGAMIN

Los profesores de Escuelas de Comercio de España, para demostrar su gratitud al diputado a Cortes D. Francisco Bergamín por su gestión en la escala gradual de sueldos para dicho profesorado en condiciones equivalentes a las aplicadas al de los Institutos generales y técnicos, ha dedicado al Sr. Bergamín un homenaje, consistente en la creación de una institución benéfico-escolar de carácter permanente destinada a sufragar los gastos de matrícula, examen y revalida de un cierto número de alumnos oficiales de las Escuelas de Comercio, en las medidas que permitan los intereses de 15.000 pesetas nominales de Deuda perpetua interior a

por 100, capital formado a base de diferencias de sueldo originadas por el cambio de régimen de remuneración, dando a esta institución el nombre de Fundación Bergamín, y ofreciendo al distinguido hombre público su administración para su inmediato y constante funcionamiento.

Los iniciadores de este homenaje, que ha sido ofrecido al Sr. Bergamín en una expresiva y cariñosa carta, son los señores D. Víctor Pío Brugada y D. Ramón Cavanna.

EN EL SUPREMO

Revisión de sentencia

A las nueve y media comenzó en el Tribunal Supremo la revisión de la sentencia dictada contra Rafael Sancho Alegre por el delito de regicidio frustrado. La Sala estaba presidida por el magistrado D. Buenaventura Muñoz. Era el fiscal el Sr. Cores. Al acto, que duró cerca de dos horas, no asistieron más que los periodistas y cuatro o cinco desocupados madrugadores.

El asunto carece ya de interés. Se supone por todo el mundo lo que el Alto Tribunal de la Magistratura sentenciará en definitiva, y se espera que en acto solemne, no lejano, brille una vez más la magnanimidad de nuestro joven Soberano.

Barriobero

La defensa estuvo oportuna y breve. Empezó manifestando, después de leído el escrito de petición, que procedía anular la sentencia por tres motivos.

Indebida apreciación de la agravante de la premeditación. Es doctrina del Supremo que todos los delitos de esta índole inherente a la premeditación.

Igual ocurre en estos delitos de regicidio.

El regicidio tiene por necesidad que premeditarse. No puede encontrar al Monarca para contender y discutir con él. Por eso el legislador lo ha tenido presente al no calificarlo como delito contra las personas, sino entender que es un delito contra la Constitución.

El segundo motivo es la apreciación, también indebida, de la alevosía como agravante. El golpe no fué sobre seguro puesto que falló. Es un disparate afirmar que Sancho Alegre agredió al Rey sin riesgo de su persona.

El Monarca le vió acercarse, y con el acero de su sable, complemento de su uniforme, pudo con un movimiento de instintiva defensa imposibilitar la agresión.

La sentencia carece de hechos para aceptar la alevosía, por no ser congruente con este delito.

El tercer motivo para pedir la revisión es el no haber aceptado como atenuante la epilepsia. Esta produce una enfermedad incurable. Sancho Alegre no ha sido sometido a un procedimiento de curación, porque hubiera sido inútil. El epiléptico es un modelo de locura irresponsable.

Dice la primera eximiente que el imbécil y el loco no delinquent.

Es locura indiscutible, comprendida y definida en el Código.

El diagnóstico de Sancho como epiléptico está en la sentencia. Lo que no acepta ésta es que sea anormal fuera de su paroxismo.

El Sr. Barriobero termina pidiendo nueva sentencia descartándose las referidas agravantes, y teniendo en cuenta el tercero de los motivos que, a su juicio, han determinado pedir la revisión.

El Sr. Cores

El Sr. Cores, representante de ministerio fiscal, comenzó invocando a la Divina Providencia, con adhesión inquebrantable a nuestro Monarca, para que él le hiciese la guarda de agresiones como la de Sancho Alegre.

Entendió el señor fiscal que no hay quebrantamiento de forma.

Ha examinado la causa con atención, detenidamente, cuidado, esmero...

Sancho obró con voluntad deliberada, fría, serena, reflexiva en la ocasión, en el modo, en el medio...

Recuerda las cartas de Sancho a su mujer legítima, en la que le decía: «Vuelvo a la vida común. Prefiero ser esclavo de los burgueses a pasar por un regicidio»; la semilla del arrepentimiento no germinó... Las que después mandó a su hijo y a sus primos demuestran que no quiso escuchar la voz de la conciencia.

Con sus propias armas dice que va a combatir a la defensa. Lo inherente a una cosa es atributo especial de la misma como inherente al plomo es la pesantéz. La Familia Real se pone en contacto con las masas. De ellas recibe memoriales, súplicas, flores...

En las solemnidades religiosas de Palacio pasan por entre filas compactas de gente... En una de esas fiestas y en una de esas galerías fué donde la magnánima Isabel II recibió un artero golpe de puñal. En la puerta de la plaza de Oriente agredieron años después a D. Alfonso XII.

Sin apasionamientos ni prejuicios, hay que convenir en que existió alevosía en el delito de Sancho Alegre. Va camino de la Castellana, ve que no es sitio adecuado para emboscadas, y retrocede.

Y aquí hace el Sr. Cores un retrato de Su Majestad caminando, al frente de su Estado Mayor, por la calle de Alcalá, sereno, gallardo, tranquilo, ajeno a todo recelo, con la mano derecha sujetando las bridas del caballo, y con la izquierda saludando a la multitud, siempre noble, siempre generoso...

Recuerda cómo comete entonces el delito el regicida. Las agresiones rápidas, solapadas, no receladas ni temidas, son alevosas. Las artes plásticas las representarían seguramente, si tuvieran que hacerlo, con la figura de un hombre acometiendo a otro, estando éste desapercibido al peligro.

Define el señor fiscal la alevosía, según la entienden los principales tratadistas de Derecho penal, Pacheco, Cirilo Alvarez y los autores del Código del 70, y combate el último baluarte de la defensa, relativo a la falta de criterio que entienda aquélla, carecen los Tribunales para distinguir la perversidad moral de la morbosa, «amalgadura de palabras» dice el Sr. Cores—que brraman de verse juntas...

Entre los tratadistas de Medicina legal, opina Tardieu que al epiléptico no ha de tratarse como a loco cuando sus ataques son intermitentes, y recuerda, aplaudiéndola, una sentencia de muerte dada con motivo del asesinato de dos guardias civiles, cometido por un contrabandista epiléptico.

Ocupase de lo que respecto de la epilepsia dicen en sus obras «Tratado de la razón» D. Pedro Mata, y en el «Boletín de la Academia de Medicina de París» el criminalista Enisseau, y termina pidiendo al alto Tribunal de justicia mantenga la sentencia revisada.

Las rectificaciones

La de la defensa es referente a las teorías de Trusseau, comentarista de un Código distinto del nuestro, en que se habla del imbécil, loco o epiléptico, y de un error que el Sr. Barriobero estima importante.

Al señor fiscal le ha pasado lo que al orador que explicaba los milagros de San Mamés, que después de cortarse la cabeza, teniendo bajo el brazo derecho, la dió el santo un beso sonoro.

—¿Cómo pudo ser eso?—preguntaron al orador.

—Con la boca del estómago—respondió sin inmutarse.

El fiscal rectifica a su vez y se dá por terminado el acto.

LUIS II Y GUILLERMO II

DOS ESTATUAS GIGANTESCAS

El emperador Guillermo, famoso por sus genialidades é iniciativas de toda clase, debía de bañarse actualmente en agua de rosas, satisfecho por la mundial resonancia que ha logrado el enormísimo obsequio que acaba de hacer a la nación neerlandesa la estatua en bronce del héroe leonardiano del país, Frithof, alta como una casa y arrogante y «protopoica» como el propio emperador danés.

Peró en su propia tierra un periódico, la «Münchner Post», se ha complacido en chafar la imperial satisfacción recordando un interesante precedente de esta iniciativa, que constituye, a la par, un episodio muy interesante de la vida de aquel otro rey, Luis II de Baviera, más famoso, cuanto más desgraciado, que el propio kaiser, por sus originales empresas.

Luis II, en su primer viaje a Suiza, después de visitar el lago de los Cuatro Cantones, llegó a Burglen, en el cantón de Uri, y se hospedó una temporada en la fonda de Guillermo Tell. Durante la estancia, el rey realizaba largas y continuadas excursiones por los alrededores, frecuentando intimamente el trato de aquellos rudos montañeses, que supieron comunicarle talmente su entusiasmo por las tradiciones locales y por aquel hermoso país, cantado soberbiamente en el drama de Schiller, que el rey se propuso el adquirir el derecho de ciudadanía en el cantón de Uri. A cambio de este honor, ofreció el monarca no sólo hacer restaurar la capilla de Guillermo Tell por sus mejores artistas muniquenses, pero además erigir una colosal estatua, tan colosal que bajo sus piernas pudiesen pasar holgadamente las embarcaciones del lago, como la flota de Lilliput bajo las zancas de Gulliver, mostrando al héroe nacional suizo en el histórico momento de saltar, desde su barca, a la ribera.

El rey sostuvo largos tratos, para su objeto, con el consejero Jauch, quien convino en transmitir confidencialmente al Consejo Federal la pretensión del monarca.

A ésta contestó el presidente de la Confederación, el Sr. Dubs, que el rey podría adquirir seguramente aquel derecho siempre que, antes, renunciase a la nacionalidad bávara, y, en consecuencia, al trono.

El entusiasmo de Luis II se arredró naturalmente ante esta exigencia, y el infeliz monarca hubo de renunciar a su ilusión de realizar sobre el lago de los Cuatro Cantones el gigantesco proyecto, que Guillermo II, más afortunado, ha logrado espléndidamente ahora.

Los restos del general Negrier

Hammerfart 24.

El buque «Reihardt» llegó ayer, trayendo a bordo el cuerpo del general Negrier, el que fué desembarcado por la tarde, colocándolo en un féretro provisional cubierto con la bandera nacional.

Inmediatamente fué trasladado a la iglesia católica, donde se celebró un servicio fúnebre y luego al hospital católico de San Vicente.

Al anoecer, el cadáver del general fué llevado a bordo del vapor «Richard», el cual le llevará hacia el Sur.

MARRUECOS

DE TETUAN

El general Marina.—Los soldados de la columna Arráiz

Ceuta 25.

Durante todo el día de ayer recibió el general Marina la visita de los diversos jefes de Cuerno que fueron a saludarle.

Por el temporal larga su viaje a Tetuán, y en tanto irá desde aquí organizando los servicios.

El general Silvestre llegará para conferenciar con el general Marina.

Los soldados de la columna Arráiz pasean animosos y alegres por la ciudad.

Anoche, en los jardines de Prim, se organizó una gran «kermesse» para socorrer a los soldados heridos y enfermos.

Distinguidas señoritas, bellamente ataviadas, efectuaban la venta de papeletas y objetos.

Detalles de las operaciones realizadas por la columna Arráiz.—Agresión de los moros.

Ceuta 25.

Desde Beni Mesala comenzó ayer su regreso a Ceuta la columna del general Arráiz; la espesa niebla que reinaba hacía difícil la marcha. Fuerzas del regimiento de Ceuta protegían el regreso como extrema retaguardia desde Kudia Kasira.

Cuando una sección de dicha ala extrema se hallaba parapetada en zanjas de tierra, recibió orden de incorporarse al grueso de la columna.

Hallábase ya ésta en los llanos de Castillejos.

En el momento de ponerse en pie dichos soldados despojose la niebla y apareció frente a ellos, a pocos pasos, un grupo de ocho moros, que hicieron una descarga cerrada, matando a un cabo y dos soldados, é hiriendo al sargento Romero y cuatro soldados más.

Fueron todos conducidos a la plaza en un coche de la ambulancia de la columna, ingresando en los hospitales de Dokers.

Las bajas referidas pertenecen al regimiento de Infantería de Ceuta.

Cuando los fueron reconocidas las heridas, notóse que algunas eran de perdigones.

La columna verificó un reconocimiento en el lugar del suceso, y emprendió su retorno a Ceuta.

Un escuadrón de Villarrobledo que prestaba vigilancia en la carretera fué hostilizado cerca de Condasa, sufriendo algunas bajas.

Saló en su ayuda un batallón de Borbón, y regresó a la plaza al amanecer

(TELEGRAMA OFICIAL)

El general Marina recorriendo las posiciones

Ceuta 25.

Alto comisario a ministro Guerra: Sabiendo ayer que general Silvestre se encontraba en Larache, zarpe mediodía en «Carlos V» con objeto conocer sus impresiones y comunicarle las mías, habiendo regresado hoy.

Mañana saldré para Tetuán con general Aguilera y pernoctaré en Rincón de Medik, pues deseo hacer detenido reconocimiento.

Por orden general de hoy queda encargado general Aguilera del mando de fuerzas que se encuentran desde Rincón de Medik a Lauzien, y general Menacho de las de Ceuta al Rincón.

EN EL GARB

En Cuesta Colorada.—Los moros desean la paz

Tánger 25.

Han resultado inexactos los rumores que circulaban de que hoy habían sido atacadas las fuerzas que ocupan la nueva posición de Cuesta Colorada.

En cambio, moros que han llegado esta tarde al zoco, por cierto provistos de pañales expedidos por los comandantes de los puestos militares de Cuesta Colorada, y que tienen que conservar para exhibírselos al regreso, dicen que en el «fondak», en donde se reúnen gentes de todas procedencias, no se habla de otra cosa que de la necesidad de llegar cuanto antes a la paz, porque las cábilas tienen agotados los medios de resistencia y les es imposible continuar la lucha por más tiempo.

Cuentan estos mismos moros que las tropas de Cuesta Colorada han apresado a un cadáver importantísimo de las huestes del Raisuli y a varios individuos de su familia. Los moros lamentan el hecho por tratarse de un hombre influyente y, sobre todo, de acción.

Esta mañana, en el once y doce, en el sitio llamado el Har-Cha, junto a Cuesta Colorada, cuatro botes del «Princesa de Asturias» hicieron un desembarco y practicaron un amplio reconocimiento en aquellos lugares sin novedad.

El general Marina en Arcila

Tánger 24.

Según noticias radiográficas recibidas esta tarde, el general Marina se encuentra en Arcila conferenciando con el general Fernández Silvestre y revisando la plaza.

Dícese que desde allí irá a Larache y Alcázar y luego a visitar los puestos militares.

El «Princesa de Asturias» dejó a mediodía la bahía y se dirigió hacia la costa Oeste, según dicen, para escoltar al general.

OYENDO A LA GENTE

Cómo se gobierna

—¿Ha leído usted un avance sobre la emigración que publican los periódicos gallegos?

—No, amigo mío; pero siempre contrista mi ánimo esta constante despoblación de nuestro pobre país.

—Pues dicen que la corriente emigratoria será este año mayor que nunca, á juzgar por las observaciones hechas hasta últimos de Mayo.

—¿Desventurados! ¡Cuántos de esos infelices guembarán en país extraño, vencidos por los crueles embates de la desgracia!

—Pues estas noticias contrastan con un trabajo oficial muy interesante, que acabo de leer.

—¿Ahí Es curiosísimo. No nos demuestran más que lo siguiente: que el 60 por ciento del territorio español está inculto; que escasamente hay un millón de hectáreas de tierra dedicadas al cultivo de regadío y diez y nueve millones al cultivo de secano.

—¿Qué horror!

—Pero entremos en detalles, que son de gusto y pasatiempo. En la provincia de Zaragoza, entre la sierra llamada de Alcañiz y el río Ebro, existe una zona de 200.000 hectáreas de tierra sin cultivo.

—¿Qué horror!

—Con la irritante circunstancia de que las aguas de nuestros ríos atraviesan el país sin ser apenas utilizadas, y van á morir, inútiles, al mar.

—Pero... ¡en qué piensan estos gobiernos!

—Espere usted, que hay más. Hace observar también el Instituto Geográfico que el desierto ya en España proporciones tan alarmantes, que de seguir el actual sistema de crasias en el arbolado, pronto quedarán nuestras cordilleras completamente calvas y sin rastro de verdura.

—Triste, tristísimo es lo que me dice usted.

—Pues voy á añadir más...

—¡No, por Dios! Basta con lo enumerado.

Esas descripciones desalientan y abaten al más optimista. ¡Vergüenza, vergüenza!

—Dígame usted si esos miserables labriegos que emigran no podrían hallar aquí, en la patria querida, pan y trabajo, sosiego y bienestar.

—Cierto que sí. Pero este país desdichado tiene la desgracia de estar regido por hombres que no gobiernan ni administran. Ocuépanse más de sus personales intereses; rara vez dan ejemplo de patriotismo, de alteza de ideales.

—Estamos conformes, amigo mío. Esos prepotentes partidos que turnan en el poder y se adueñaron de los destinos de la Patria, han fracasado con igual estrépito, han llenado sus alforjas con idénticas culpas y pecados.

—Por eso España, bajo la pesadumbre de sus desventuras, no ve días mejores ni más claros en su porvenir.

—¿Oh, el porvenir! ¡Quién sabe!

—¿Usted espera aún? ¿Usted conserva esperanza?

—Nada espero de los señores políticos al uso.

—¿Entonces?...

—Le voy á comunicar mi pensamiento con sólo decirle el título de una zarzuelilla del moderno repertorio.

—¿Qué título?

—«Aquí hace falta un hombre.»

Ginés DE PASAMONTE.

EL DESARROLLO DE LAS APLICACIONES DE LA ELECTRICIDAD en la América del Sur

Un rasgo característico del desarrollo económico de la América del Sur es la aplicación siempre creciente de la energía eléctrica.

M. W. Schmidt expone en uno de los últimos números de la «Lumière Electrique», que los Estados de esta región tienen en la actualidad una tendencia á monopolizar la explotación de la energía eléctrica, no sólo con un fin fiscal, sino también para la vigilancia de las estaciones hidráulicas, desde el doble punto de vista de su explotación nacional, sin desparafarros, y de la reglamentación razonable del precio de venta de la energía producida.

La América Meridional es un país agrícola en donde las regiones industriales están extremadamente limitadas.

La cría de ganados, con la conservación de la carne y la industria del frío, consumen allí una gran cantidad de energía eléctrica; la industria sigue en segundo lugar, á pesar de sus progresos actuales.

Ciertas aplicaciones de la electricidad adquieren un desarrollo considerable. Así, en Buenos Aires, el número de viajeros transportados por tracción eléctrica ha pasado de 30 millones en 1900, á 290 millones en 1910. El número de motores instalados en esta ciudad llega casi á 7.500 en el mismo año.

El consumo de material sigue, como es natural, al desarrollo de la electricidad; la mayor parte es importado de Alemania (40 por 100), de los Estados Unidos (20 por 100) y de Inglaterra. Vistos los progresos considerables de la América del Sur, puede esperarse—dice el autor del artículo—que han de encontrarse durante largo tiempo en aquellos países mercados importantes donde colocar todo el material concerniente á la industria eléctrica.

LA VIRUELA EN MADRID

El alcalde ha manifestado que en virtud de una denuncia hecha por la prensa de la existencia de varios casos de viruela en la calle de San Vicente, número 50, se personó hoy en la citada casa, acompañado del director del Laboratorio municipal, doctor Chicote, y ha comprobado

que, efectivamente, hay niños atacados de dicha enfermedad.

En vista de esto, ordenó se hiciera una desinfección escrupulosa y se revocó la casa por dentro, medida que se propone exigir el alcalde de todos los propietarios.

Además, el Sr. Vincenti ha ordenado que se ponga en la casa una placa que diga: «Casa peligrosa. Hay viruela».

A partir de mañana, será forzosa la vacuna y revacuna, que será suministrada gratuitamente en veinte lugares que se anunciarán oportunamente.

EL CORREO Redacción y Administración Libertad, 29

UNA NOVEDAD PROFESIONAL EL MEDICO DEPORTIVO

He aquí una especialidad científica que no ha de tardar en crearse é imponerse, á compás de la rapidez con que los deportes de todo género se popularizan hasta llegar á construir un cultivo físico general.

Es claro que el médico deportivo ha de comenzar por ser un verdadero deportista si ha de desempeñar á conciencia su oficio; sólo así podrá juzgar seriamente de las ventajas ó los peligros de cualquier deporte.

Pero no menos necesitará aplicarse al estudio de la organografía y la fisiología del atleta. Gracias al examen científico de entambas, podrá dictaminar, con conocimiento de causa, si tal ó cual sujeto es ó no apto para el ejercicio de un deporte, y en qué límites y condiciones lo ha de practicar. Ha de saber además el médico, mediante métodos científicos diversos, como por ejemplo, la (re-educación) respiratoria, corregir los vicios mórbidos de la naturaleza que, en este uso, imposibilitarían la práctica de ejercicios beneficiosos para la salud, en condiciones normales.

En el último Congreso de fisioterapia, el doctor Rochu-Llery, ha preconizado esta novedad médica, alarmado, con justa razón, por los excesos desenfrenados que el entusiasmo deportivo está produciendo. Si el deporte no ha de ser, simplemente, una modalidad («zangolotina») —valga el objetivo—del juego, sino un útil y disciplinado cultivo corporal, adaptado á las conveniencias de la edad y el sexo, es preciso refrenar la vehemencia deportiva, sujetándose á los juiciosos principios de un especialista.

Por lo menos, así opina el autor de estas novedades.

EL TIEMPO

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 23° sobre 0. A las doce ídem, 28°. A las cuatro de la tarde, 25°. La máxima, 31°. La mínima, 20°. El barómetro marca 707.—Variable.

DE SAN SEBASTIAN Varias noticias

El Sr. Gómez Carrillo, acompañado de D. Tomás Romero, visitaron al ministro de Estado para entregarle un número del diario «La España», que publica un artículo del Sr. López Muñoz, titulado «Francia y España».

El ministro ha convidado á comer al Sr. Cobán y su señora. Mañana comerá el Sr. Villanueva con el ministro.

El Sr. Gasset marchó á Bilbao á despachar con el Rey. Estará allí dos días. El ministro ha recibido un telegrama del general Marina participándole que se ocupa en la reorganización del régimen administrativo de Marruecos.

Una comisión del Ayuntamiento visitó á la reina doña María Cristina para invitarla á presidir la inauguración del monumento del centenario.

El Sr. García Prieto visitó la Exposición Histórica naval.

Ha pedido un break á las obras del

puerto para trasladar á su hija de Astorga á Torreledones.

Balace del dia

Aunque se creía que por ser conocidas ya las bases se aceptaría lo dispuesto en el decreto, por unos y otros, como fórmula de concordia, están las opiniones bastante divididas en Barcelona.

En una reunión que celebraron unos sesenta patronos, se nombró una comisión que notificó al gobernador civil que no abrirían las fábricas en el día de hoy, protestando al mismo tiempo de haberse adelantado la fecha de la vigencia de la disposición ministerial.

Los obreros, por su parte, insisten muchos de ellos en que no se deba volver al trabajo sin que antes sean puestos en libertad los detenidos con ocasión de la huelga.

El día de hoy va transcurriendo tranquilo. Según ha manifestado el ministro de la Gobernación, sólo en Sans no se han abierto las fábricas por ser la fiesta mayor, y en Tarragona en una reunión que han tenido patronos y obreros textiles con el gobernador, han acordado reanudar mañana el trabajo.

En vías de solución esta huelga surge otra, pues los mineros de Asturias anuncian que declararán la huelga general el día 12 de Septiembre, si con anterioridad á esa fecha no se concede el adelantamiento de jornada mínima que solicitan.

Presidido por el Sr. Navarro Reverter, hoy se ha reunido el Consejo de Estado, con objeto de ocuparse, entre otros varios asuntos que requieren su informe, del relativo á la adjudicación del concurso del voluntariado en Africa.

El dictamen ha sido favorable á la adjudicación.

En la semana última se negociaron por el Banco de España, á petición del público, Obligaciones del Tesoro en cantidad de 2.215.000 pesetas.

Quedan todavía por colocar 4.254.000 pesetas de dichos valores, de la emisión última hecha.

Ante el Tribunal Supremo se ha visto hoy el recurso entablado por la defensa contra la sentencia que condenó á la última pena por regicidio frustrado á Sancho Alegre.

El fiscal se opuso al recurso.

Mañana es esperado en Madrid el conde de Romanones, que reunirá el Consejo de ministros.

También mañana regresará el ministro de Gracia y Justicia, que ha pasado tres días en Sevilla.

BOLSA DE PARIS

PARIS 25.—(Apertura).—Exterior español, 90'85.—3 por 100 francés, 88'62.

PARIS 25.—(Clausura).—Exterior español, 90'90.—3 por 100 francés, 88'62.

BOLSA DE LONDRES

LONDRES 25.—(Apertura).—Exterior español, 88'00.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 23 de Agosto de 1913

ACCIONES

Table with columns: Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc. Values range from 313'00 to 98'50.

OBLIGACIONES

Table with columns: Cédulas del Banco Hipotecario, Sociedad General Azucarera de España, etc. Values range from 500 to 475.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Table with columns: Sisas, Obligaciones de 1868, etc. Values range from 250 to 500.

DIPUTACION PROVINCIAL MADRID

Table with columns: Obligaciones. Value: 500.

Minas de Villadriid, 80'00

Sierra Menera, 000'00

Sierra Almagrera, 00'00

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 23 de Agosto de 1913

ACCIONES

Table with columns: Banco Hispano-Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas, etc. Values range from 280'00 to 141'00.

CHARADA

—En saber tres prima cuatro está empeñada la Marta y no me gusta decirlo por ser una un dos tres cuarta.

—Si fueras una señora no deberian criticarte; pero, chico, siendo hombre, haces muy mal en callarte.

—Pues no me agrada decirlo. —Eso es una tontería; ¿es que quieres presumir á tus años, todavía?

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

SOLUCIÓN A LA CHARADA ANTERIOR. PA LE TO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Ceferino, Paa y mártir; Ireneo, Vítores, Adrián, Simplicio, Constancio y Victoriano, mártires, y Félix, confesor.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Escuelas Pías de San Antonio Abad, donde á las diez habrá misa mayor, y por la tarde, vísperas solemnes de San José de Calasanz y reserva.

En la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando continúa la novena á San José de Calasanz, y predicará un P. Escolapio. A las cinco y media, solemnes vísperas.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación sigue la novena rezada á San Agustín.

En San Antonio de los Alemanes y en la iglesia Pontificia de San Miguel, cultos en honor de San Antonio como todos los martes.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis ó de la Esperanza en Santiago.

Funciones para mañana

Teatro Alvarez Quintero.—A las 9 1/2.—Los valientes.—A las 10 1/2.—Los hijos artificiales.

Buen Retiro.—Compañía de opereta italiana. (Martes de moda).—A las 9.—Concierto por la Banda Municipal.—A las 10.—La opereta en tres actos «Vita di bohème».—En los intermedios, secciones de variedades y exhibición de películas cinematográficas.

Gran Via.—Plaza del Callao.—Salón de verano.—Teléfono 4.510.—De 6 á 12 1/2 sección continua.—Exitos «El rey del petróleo» y «Madrecita».—Estrenos: «Por la buena causa» y varios cómicos.

El 1.º de Septiembre estreno de la asombrosa película «Los correspondientes de la guerra».

Butaca, 35 céntimos.—General, 20.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 1/2 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las 4 1/2 de la tarde, y los festivos por secciones.—Exitos grandiosos de las películas de largo metraje que se estrenan á diario. Precios inverosímiles.

El Paraiso.—(Alcalá, 142; teléfono 2.414).—Delicioso parque de recreos.—Cinematógrafo, banda militar, patines, «law tennis», cable aéreo, triquete americano, tiro al blanco, etc.

El sitio más agradable de Madrid.—Variedades: Cándida Cortés, La Favorita, Los Jerar y The 3 Oil-Ant.

Tarde: á las 7.—Noche: á las 9 1/2.

Ciudad Lineal.—Kursaal.—Continuación del campeonato del mundo, 1913, de lucha greco-romana.—Desde las 7 1/2, variedades, culto repertorio.—20 recreos diferentes.

BOLSA

Cotización Oficial del 25 de Agosto de 1913

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, Valor nominal, etc. Includes sections for VALORES DEL ESTADO and VALORES DE SOCIEDADES.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, Valor nominal, etc. Includes sections for VALORES DE SOCIEDADES and VALORES DE SOCIEDADES.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Valor nominal, etc. Includes sections for Pesetas nominales negociadas and Pesetas nominales negociadas.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

— DEPÓSITOS —

- Montera, núm. 25, Madrid.
- Boteros, núm. 23, Sevilla.
- Place de la Madeleine, 21, París.
- Mantas, núm. 62, Lima.
- A. Cristóbal, Buenos Aires.
- Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
- Obrapia, núm. 53, Habana.
- Uruguay, núm. 81, Montevideo.
- V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
- J. Quintero y C., Sta. Cruz Tenerife.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; regresando el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York, Cuba Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Corniña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Corniña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 1 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Incautiva), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Camaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Corniña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 3 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 28 Enero, 25 Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre, 2 y 30 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida bre, y 2 y 30 Diciembre, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas por pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 33 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía, hace rebajas de 30 0/0 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

FRENOS A VACIO

THE VACUUM BRAKE COMPANY LTD.

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica

15, RUE DE MADRID, 15.—París

Frenos continuos y automáticos para ferrocarriles y tranvías de vapor y eléctricos

Señales de alarma

Inventores y únicos fabricantes del legítimo freno Clayton Smith-Hardy. En uso desde el año 1887 como freno general, en los ferrocarriles españoles, de vía ancha

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)

FABRICA

de Joyería, Platería y Bisutería

PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte

Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

HERRAMIENTAS economizadoras de mano de obra para talleres de locomotora y coches ferroviarios. Construcción: Fresadoras horizontales, Fresadoras verticales, Máquinas de afilar universales, Tornos-Revólvers y de cabezantes, Tornos de perfilar automáticos, Máquinas de torner automáticas para hacer y rotillas de cobre.

Suministramos estas máquinas con herramientas normales ó especiales, propias para cualquier trabajo dentro de su capacidad, y con garantías de rendimiento.

Envíese gratis catálogo en español á quien lo pida.—Alfred Herbert Ltd., Coventry.—Inglaterra.

Ningún remedio conocido hasta hoy ha obtenido tan gran éxito en Francia ni en el extranjero como el específico **dejean**.

Es el mas poderoso preventivo y curativo de la gota y de todas las afecciones reumáticas agudas ó crónicas. 48 horas bastan para apaciguar los accesos más violentos sin temor de trasladar el mal. Envío franco de la noticia sobre pedido. Depósito general: Pointier y Girard, 2, rue Bizévil, París.—Depósito en todas Farmacias y droguerías.

ACCESORIOS PARA

Automóviles y bicicletas

Mestre y Baltgé

Placas sueltas. Agencia exclusiva de los faros y lámparas

DIELTZ

para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, París

Dirección telegráfica: MENSA-PABIS

Caspa Canas. Calvicie

La caspa, además de ser en sí una desagradable y molesta afección, es señal de debilidad y degeneración de la piel del cuero y las raíces del cabello; condición que exige la aplicación de un tónico estimulante.

Si su desolada este sintoma, seguirá empeorando el estado del cabello, perderá su color y vigor naturales, aparecerán las canas, se pondrá seco y quebradizo, y caerá con profusión cada vez que se peine, produciéndose, en último lugar, la calvicie.

Este es el curso natural de la pérdida del cabello, que si se deja sensible para el hombre, constituye para la mujer una verdadera tragedia. Afortunadamente existe el TÓNICO ORIENTAL para el cabello, un medio seguro de evitar estas funestas consecuencias.

Desde que apareció la caspa se aplicará el Tónico Oriental como está indicado en las instrucciones que acompañan al frasco, y quedará contenido el mal en su principio. Aun cuando no se haya tenido esta previsión, y el mal esté ya bien adelantado, ofrece esta delicosa y eficaz preparación el mejor medio de restaurar el cabello á su estado normal. El Tónico Oriental no es ni aceite ni pomada, pero posee todas las ventajas de estos populares adites, sin ninguna de sus desventajas.

Da nuevo vigor al caballo y la barba comunicándose perfumada y sedosa suavidad.

Adolf Schlesinger; We roth in Westfalen.—Fábrica de artículos para caminos de hierro, tranvías, marinas, etc.

Fábrica de aparatos para levantar pesos. Caballetes gatitos a columnas eléctricas para levantar locomotoras. Caballetes sin montantes para levantar coches á Truchas, también con acción eléctrica, patentados y adoptados por varias Direcciones de caminos de hierro. Gran economía de tiempo, de la mano de obra y gastos en todos los talleres. Cabrestantes de todas clases: cabrestantes á cremallera completamente en acero ó con asta de madera, con freno de seguridad. Cabrestantes de tornillo y carro.—Cabrestantes hidráulicos.—Cabrestantes para coches de tranvías.—Cabrestantes de tornillo para automóviles modelos Duplex y Preston. Para precios, catálogos y cuantos datos se deseen, diríjase á la Fábrica. Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

EXITOS

PRACTICOS de 30 AÑOS INNUMERABLES certificados de insignes peritos

AVENARIUS CARBOLINEUM

ÚNICA MARCA ORIGINAL. Pintura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores. Su empleo ahorra mucho dinero en las minas.

R. AVENARIUS & Co. HAMBURGO 5, Fruhthof, 45

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 »
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	3 »
Extranjero, trimestre.....	12 »

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM, 100

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1 Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción...	» 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción	» 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	» 0,10
Servicio de Abonados (1)	
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda 30 palabras.....	» 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción.....	» 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

ANUNCIOS.	Esquelas de Defunción.
Reclamos.	Novenario.
Noticias.	Aniversario.
Avisos útiles.	
Comunicados.	

á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIODICOS. Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL, Montera, 19, pral. Madrid (antes Alcalá, 6)

ALIMENTO MELLIN

para NIÑOS y CONVALESCIENTES. Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino, SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA

Preparado con trigo candente y cebada destasadas, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, á la maltoza, que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su abundancia hace disminuir las tendencias diarreicas.

El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y diarreicos.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de París

Humedad.....	3 gr. 48 0/0	Materias solubles en agua.....	83 gr. 76 0/0
Residuos.....	3 gr. 27 0/0	Acido fosfórico.....	0 gr. 56; 0/0
Materias azoadas, 9 gr. 10 0/0			
Grasa.....	0 gr. 11 0/0		
Hidratos de carbono.....	93 gr. 20 0/0	Examen microscópico:	AUSENCIA DE ALMIDON

25 AÑOS DE ÉXITO

RECOMENDADA POR LAS AUTORIDADES MÉDICAS DE TODOS LOS PAÍSES



SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata. Cubos y baños galvanizados. Lateralía para fábricas de conservas. Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella

Y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Lasajas, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Debilidad, Neurastenia, Consunción, Clorosis, Convalecencia,

ANEMIA

Vino y Jarabe DESCHLEN

Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc.—Da salud, fuerza y hermosura á todos.—París.—Venta: buenas farmacias.

METALES PERFORADOS ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS. E. KRIEG & F. ZIVY MOTROUS, cerca de París